

Lucha

ORGANO OFICIAL DE LA ASOCIACION ESTUDIANTES MERCEDES

AÑO 1

MERCEDES NOVIEMBRE 3 DE 1945

NÚMERO 6

Administrador	○	Director	○	Redactor Responsable
HUGO VAZQUEZ LEDESMA	○	JULIAN SUNHARY ALBIN	○	ADOLFO PASCUAL — Colón 660

CUERPO
DE
REDACCION

LUIS GALAGORRI
MARIO CERCHI
GERARDO VERRI
JOSÉ ARAUJO

CASA EDITORA
TIPOGRAFIA TEMPONI-MERCEDES



Próxima a culminar su brillante gestión la actual Directiva de la Asociación E. Mercedes logra una magnífica conquista

Faltando aproximadamente un mes para festejar el mandato de la actual C. D. de la A. E. M. esta, ha logrado un rotundo triunfo en las gestiones tendientes a que el Consejo Nacional de Enseñanza Secundaria y Preparatoria de a conocer a los liceos del interior el calendario completo de los exámenes de preparatorio con un mes de anticipación a la iniciación de los mismos.

Desde sus comienzos la actual directiva estuvo completamente penetrada de la importancia excepcional que para el estudiante reviste el conocer la fecha de la llegada de las mesas examinadoras. Año a año contemplamos doloridos el desconcierto que reina en las filas del estudiantado de preparatorio ante la ignorancia en que se encuentran con respecto a las fechas de exámenes. Sabíamos que gestiones anteriores habían fracasado, pero no nos descorazonamos por ello; por el contrario, intimamente compenetrados de nuestra función de dirigentes y de la responsabilidad que sobre nuestros hombros recaía, tuvimos un solo propósito; lograr para nuestros compañeros y para los que vendrán una conquista merecida y lógica como lo es la que acabamos de obtener.

Como paso previo a gestiones ulteriores, planteamos el problema al Sr. Director del Liceo Agr. Rodrigo Davison quien apoyó decididamente nuestra gestión, poniendo en evidencia un espíritu amplísimo y demostrando una comprensión y una buena voluntad tal que no podemos menos que destacar; pues sin su apoyo es casi seguro que hubiéramos

fracasado en nuestro propósito. Comprendimos también que era necesario interesar a todos los liceos del litoral que tienen preparatorios para de esta manera poder elevar un pedido conjunto que por su propia fuerza no podía caer en el vacío.

Hué así que a iniciativa de nuestra Asociación, se realizó en la ciudad de Paysandú la reunión de estudiantes del litoral, resolviéndose en la misma, elevar un petitorio conjunto al Consejo de Enseñanza, petitorio que fué elevado por intermedio de la Dirección de nuestro Liceo, honor que nos fué concedido por los compañeros del litoral, en mérito a que la iniciativa había partido de Mercedes, y por contar además, como ya lo hemos dicho, con el decidido apoyo de nuestro director.

En esta hora en que el triunfo corona nuestros esfuerzos no podemos menos que enviar a nuestros compañeros de Salto y Paysandú, nuestras más íntimas felicitaciones por el éxito rotundo que ha resultado de la reunión celebrada en la capital sanducera.

Conquistas como estas son las que graban con letras de oro, la labor de una directiva; nuestra obra es fecunda, nuestras conquistas son reales y permanentes, ahí está la prueba de nuestras luchas y nuestros desvelos. La satisfacción de nuestros compañeros es la mejor recompensa que podemos recibir; y cuando abandonemos nuestros puestos directivos nos retiraremos con la satisfacción del deber cumplido.

Importantes resoluciones adoptó la Federación Estudiantes del Interior

La Asociación Estudiantes Mercedes ha recibido de la F.E.I. un importante comunicado en el que se nos hace saber:

1.o) Que el C.U.M. pidió nueva reconsideración de lo resuelto por ese consejo en lo referente a la afiliación de ese grupo de estudiantes; ante ese pedido la F.E.I. resolvió mantener, como no podía ser de otra manera, su posición ante-

rior de no reconocimiento del C.U.M. pues considera que la situación no ha cambiado en lo más mínimo.

2.o) La F.E.I. nos hace saber que todos los centros federados conocen esa resolución y que no es necesario darle ya más trascendencia al asunto.

3.o) La F.E.I. autoriza al C.U.M. para que de difusión a la resolución completa de esa Federación y a la vez solicita

que nosotros también lo hagamos, cosa que nos es imposible acceder por la tiranía que nos impone el espacio.

De no ser así accederíamos gustosos a su publicación pese a que consideramos que la parte complementaria de la resolución no dice nada nuevo y nada que este en desacuerdo con los principios que sustentamos.

4.o) La F.E.I. acepta las explicaciones dadas por el Secretario Gral. del C.U.M. con respecto al ya famoso volante en el que se decía que la F.E.I. no reconocía a la A.E.M. y estaba de acuerdo con el C.U.M.; estamos convencidos que las

explicaciones habrán sido más que satisfactorias y creemos que la F.E.I. ha hecho bien en no darle mayor importancia a un panfleto que no dejó de ser más que una enorme "plancha".

Las resoluciones 5.o y 6ta. dicen textualmente lo siguiente:

5.o) Leído el artículo publicado por el Sr. Ernesto R. Copello Gastelumendi, miembro de la C. Directiva del C.U.M., en el que se vierten conceptos agresivos para la F.E.I. por cuanto expresan que ésta resuelve los problemas con «la salvaje estrechez de las normas objetivas del mundo físico», obrando «por desgano o por incomprendión» («El Radical» de Mercedes, Setiembre 8 de 1945), se resuelve

Continuación en la última página

La Solfa del Mes

Por TONDELAYO

I
La grey está preparada
Para el Baile Original
Hoy será el «Baile del Libro»
Será un baile colosal.

II
Las medallas .. llegarán
Según tengo yo un buen dato
Al que esta tarde en la cancha
Salga con el Campeonato.

III
Tambien se festejará
Un triunfo muy resonante
Que es el de haber conseguido
El «Calendario» un mes antes.

IV
Esperamos que los «contras»
Se habrán al fin convencido,
De que a Paysandú, se fué,
Pero no a arruinar partidos.

V
Mientras tanto un «gran señor»
Dueño de la Pro-Fomento
Sigue como «dictador»
y esto es verdad, y nouento.

VI
Al terminar hoy la solfa
Firmada por «Tondelayo»
Se despide hasta las veinte
Hoy en el Centro Uruguayo

Campeonato «Amy E. de Davison»



Con la fecha jugada el sábado pasado, han quedado ya consagrados los equipos campeones de cada serie que disputarán la final hoy sábado 3 de Noviembre.

Estos equipos son: por la Serie A, «Cuestas» y por la Serie B, «Rodó».

La lucha promete ser emocionante por las brillantes campañas de ambos, que se clasificaron invictos, como así también por la gran técnica y efectividad de que han hecho gala

a través de todas sus presentaciones.

Prometen destacarse por su calidad, todos los jugadores, especialmente por el equipo de Cuestas, su centro half L. Galgorri que cada vez se afianza más en su puesto, asimismo como Valentín en la defensa y Lozano en el ataque. Por el equipo de Rodó son dignas de elogio las actuaciones cumplidas por su guardavalla Delisague y su centro-half Carbajal.

Habiéndose ya encargado las medallas que como premio al vencedor serán otorgadas a los integrantes del team campeón. Es posible que de llegar éstas en el día de hoy, serán entregadas en el baile de ésta noche. Lleguen desde ya a los flamantes campeones, nuestras sinceras felicitaciones.



Venezuela

Con íntima satisfacción, vemos que los últimos sucesos de la política nos llevan a la conclusión de que el movimiento democrático se está incubando en la conciencia ciudadana de aquellos pueblos que, en una forma u otra, han visto desaparecer su libertad y la legalidad institucional.—

Ahora el cable nos informa que otro país sudamericano, escenario de una revolución que tiene como afán y finalidad dar al país una verdadera organización democrática. Nos referimos a Venezuela, que por espacio de más de 35 años ha visto sucederse en el poder Público, una serie de gobernantes militares que como en la Argentina y Paraguay han actuado y actuán al margen de la Democracia y con un régimen Dictatorial. — Durante varios lustros Venezuela fué explotada por un dictador único y singular, el «General» Juan Vicente Gómez, que acaecida en 1935, e hizo de aquel país una verdadera propiedad feudal.—

Sucedióle en el poder el Ministro de guerra «General Eleazar Lopez Contreras» quien haciendo uso de una acción demagógica y de promesas proselitistas, trató de conseguir el apoyo del pueblo. — Pero todos esos bienes materiales prometidos y quizás llevados a la práctica, eran el «camouflage» para coartar la libertad.—

Un sólo ejemplo basta para comprobar ésto: en el año 1941, retrogradando en esto a la época medieval, el influyó decididamente en la designación de su sucesor y ese suceso se llama «General Isaia Medina» que felizmente hace unos días fué depuesto. — El pueblo venezolano ha despertado y el caro precio de su gallarda sangre y sabiamente inspirado en su libertador Bolívar, se encontrará el camino de la libertad y soberanía, la esperanza y la seguridad. — A tí también podemos deciros, como le decimos a nuestros hermanos argentinos. — Nosotros y toda América vibra por vosotros y está con vosotros.

En nuestra sección bazar encontrará fácil solución a sus compromisos sociales

Le proporcionamos la mejor selección de artículos para regalo.

RECUERDE SIEMPRE

Casa Telesca

COLON Y SAN JOSE

Sastreña BROSSARD

Tintorería Progreso

RECUERDELAS :

Tintorería Grisi

Especialidad en Limpieza de Ropa y Teñidos en general

TELÉFONO 773

SAN JOSE 705

Casa Roca Sports

De José A. Roca

Sports en general

Teléfono 115

CASA

Claudio Gomez

Fábrica de Bebidas sin Alcohol

Linar Ltda.

18 de Julio 264 Teléfono 125

LUCHA

Promete adquirir lucidos contornos el "Baile del Libro" que se realiza hoy en el Centro Uruguayo

Los hermosos y amplios salones de nuestro principal Centro Social prometen ser hoy marco de una extraordinaria fiesta juvenil, y constituirse en una nota de destacada sociabilidad, con motivo del baile que organizado por la Sub-Comisión de fiestas de la Asociación Estudiantes Mercedes, dará comienzo hoy a las 20 horas.

La gran expectativa que ha despertado esta original fiesta, denominada por sus organizadores «Baile del Libro», entre los más destacados elementos de nuestra sociedad y la grey estudiantil, aseguran desde ya un éxito rotundo. Su originalidad y los nobles y altruistas fines perseguidos por la entidad organizadora, han sido causa fundamental del cálido apoyo que la sociedad le ha dispensado; evidenciándose ésto en la gran demanda de tickets.

Como en todas las reuniones en que la juventud desempeña el papel de organizadora y protagonista, el «Baile del Libro» ha de ofrecer a los asistentes, momentos de sana alegría, colmando así los deseos de los organizadores que han estructurado un variado y ameno programa tendiente a mantener al público en constante expectativa, que estamos seguros serán recibidas con grandes muestras de satisfacción y regocijo.

PERMANENTE

Por el prestigio de una institución debe renunciar el Dr. Copello Iglesias.
RENUNCIE Dr. Ernesto Copello Iglesias, se lo pedimos en nombre de los estudiantes, que verían con profunda alegría su alejamiento.
RENUNCIE Dr. Ernesto Copello Iglesias, se lo pedimos en nombre de los padres que ven en usted un escalo insalvable para lograr elevar a la pro-fomento al lugar que le corresponde.
RENUNCIE Dr. Ernesto Copello Iglesias, y la pro-fomento será entonces la auténtica representación de más de 500 padres.
RENUNCIE Dr. Ernesto Copello Iglesias, se lo pedimos en nombre de la pro-fomento liceal.
RENUNCIE Dr. Ernesto Copello Iglesias, hay que dejar paso a aquellos que son dignos de ocupar puestos de responsabilidad en instituciones de prestigio.
RENUNCIE Dr. Ernesto Copello Iglesias. RENUNCIE-

Sobre Servicio Militar Obligatorio

Continuamos exhortando des de estas columnas a la masa estudiantil y pueblo en general a resistir cualquier intento de militarización del que se nos quiere hacer víctima de un momento a otro, ya que si no estamos mal informados nuestro primer magistrado Dr. Amiézaga prometió en una orden del día al ejército implantar el S. Militar Obligatorio en el transcurso del presente año.

Si bien hasta ahora todas las tentativas tendientes a militarizarnos han fracasado, hay que estar alerta y no desmayar en la campaña contra el militarismo que con nuevos recursos se presenta más amenazante ante nosotros.

En la conferencia realizada

en México los representantes Uruguayos prometieron enviar tropas a Europa; esto podría haber sido un motivo para la implantación del Servicio M. Obligatorio.

Si bien es cierto que la guerra finalizó podrían poner como pretexto el futuro de nuevas agresiones, ya que para la casta militar de la cual están plagadas todas las naciones del mundo, cada país, vecino o no, es un enemigo latente.

¡Ciudadanos Uruguayos resistid el S.M.O.; no pongais vuestros hijos a merced de quien no inculcaran en él otra cosa que los vicios repugnantes que se adquieren en los cuarteles.

Jóvenes no temais las consecuencias que se dicen os acarrearía oponiendoos al Servicio Militar!

Pensad que si nadie concurre a los cuarteles las autoridades

son impotentes para adoptar represalias contra 80.000 ciudadanos comprendidos en las clases desde 1921 a 1925 que se resisten a perder toda noción de conciencia.

¡Abajo el Servicio Militar Obligatorio!

¡Viva nuestra soberanía y el libre albedrio de cada uno!!

nida en cuenta.

Finalmente la F.E.I. aprueba las reformas establecidas a los Estatutos de la A.E.M. y felicita a la directiva por ello haciendo a algunos incisos observaciones de carácter particular que ya están a estudio de la comisión de reforma de los estatutos,

Importantes resoluciones adoptó la Federación Estudiantil del Interior

solicitar al C.U.M. que manifieste públicamente que no se solidariza con los términos de tal artículo en cuanto se refieren a su manera subjetiva de entender el mecanismo de la Federación de Estudiantes del Interior.

6.o) Considerando que el compañero Marotta manifestara al Sr. Gral. que el C.U.M. no tendría inconveniente en eliminar de sus filas dirigentes a Copello—por ser un estudiante de anterior actuación anti gremialista—, el Consejo Ejecutivo cree que, si la C. Dva. del C.U.M. comparte los términos expresados por Marotta, debería proceder a esa eliminación a pesar de no haber logrado la afiliación a la F.E.I.; medida que sería vista por este Consejo Ejecutivo de muy buenas maneras por cuanto indicaría que la exhortación efectuada en la nota enviada el 22 de Agosto ppdo., en el sentido de que tanto la A.E.M. como el C.U.M. encauzan su acción efectuando obra fructífera y gremialista, va siendo te-

PROFESIONALES

Mateo Galagorri

ESCRIBANO

Eduardo Acevedo 1635 Montevideo

Manuel V. Gastelumendi

ESCRIBANO

Estudio: Rodó 720 — Teléfono 735

Walter G. Schopfer

ESCRIBANO

18 de Julio y Rodó Tel. 438

Rodrigo Davison

AGRIMENSOR

Colón 622 Mercedes

Tienda LA COMERCIAL

DE LEON KUPPERSHMIT

Confecciones en General

San José esq. Artigas

Teléfono 648

Confitería Garramón

Ofrece su especialidad en riquísimos Helados

LO MAS NUEVO y perfecto en CONFECCIONES para HOMBRES y JOVENES acaba de recibir

